

Эта широкомасштабная и яркая демонстрация вокальных талантов, представленная на праздничном концерте, посвящённом 30-летию Всероссийского общества инвалидов и 15-летию районного хора ветеранов «Осень жизни» до сих пор обсуждается среди жителей Починковского района. И молодость или старость человека определяются не столько годами, сколько отношением к жизни, степенью вовлеченности в нее. Сколько раз приходилось встречать равнодушных, дряхлых душой стариков, которым едва двадцать. И наоборот, нельзя не склонить голову в почтении перед жизнерадостностью, активностью и энтузиазмом мальчишек и девчонок, чей паспорт бессовестно врет про какие-то там семьдесят или восемьдесят... Многие из них, входя в категорию людей с ограниченными физическими возможностями, делают для ближнего, для общества куда больше добра и пользы, чем иные абсолютно здоровые.



## Когда на душе весна



Именно такие замечательные люди собрались в тот день в зале районного Дворца культуры. Вот уж для кого и года не беда, и недуги не преграда. Непредставимо сидеть: сегодня – собрание, завтра – репетиция, послезавтра – поездка на концерт по заявкам зрителей. И старость, вновь оказавшись у запёртых дверей, уходит прочь от их порога.

Все уже в полной готовности, волнуются – ведь людей в зале собралось так много. Неугомонная душа и доброе сердце РОО ВОИ – Римма Никитична Дьякова. Кажется, и не присела ни разу за всё мероприятие. Хочется, чтобы все прошло достойно, без помарок. Вот потому-то и у «Осени жизни» получается все так великолепно.

Поднявшись на сцену, глава администрации Починковского района М.В. Ларин отметил, что отношение к людям с ограниченными физическими возможностями меняется в лучшую сторону с каждым днем. Искреннее участие в жизни других людей делает наше общество более цивилизованным. «В Починковском районе проживают свыше двух тысяч инвалидов, и в наших силах помочь этим людям в социальной адаптации, профессиональной самореализации, творческой деятельности. Инвалидам в нашем районе предоставляются все предусмотренные областными и федеральными законодательством меры социальной поддержки. Так, сумма выплаченной ежемесячной денежной компенсации за 11 месяцев

2018 года превысила 11 млн. рублей» – подчеркнул глава района.

Проводя церемонию награждения, Михаил Васильевич Ларин в торжественной обстановке вручил почетные грамоты Нижегородской областной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» Галине Николаевне Сурковой и Марии Федоровне Вьюшенской, занявшим вторые места в областном конкурсе декоративно-прикладного искусства и народного творчества, посвященном 30-летию ВОИ, в номинациях «Вышивка гладью и лентами» и «Симпатия жюри».

Благодарственные письма от правления Нижегородской облВОИ были вручены призёрам конкурса Зинаиде Петровне Масловой из Кочкурова (3-е место) и инвалиду-колясочнику из Сырятина Николаю Алексеевичу Баранову (1-е место), а также Елене Петровне Мастерковой, председателю Кочкуровской первичной организации, и Любови Петровне Лашмановой, социальному педагогу Починковской средней школы, – за активное участие детей в областном конкурсе декоративно-прикладного искусства.

Высказав в адрес ветеранов слова искреннего поздравления, церемонию награждения продолжил руководитель местного управления занятости населения Олег Иванович Усенков. Он также вручил Благодарственные письма за активное участие в зональных и областных смотрах-конкурсах

председателю первичной организации Нине Алексеевне Янюшиной, Ольге Ивановне Кабановой (с.Маресево) и Починковской школе-интернату в лице директора Светланы Сергеевны Глинской, за активную общественную деятельность – члену президиума РОО ВОИ Руфине Федоровне Вахутиной, за активное участие в акции «Рука помощи» – Ольге Михайловне Миловой.

Затем для приветствия друзей и единомышленников было предоставлено председателю районной организации ВОИ, Почетному члену ВОИ, Заслуженному ветерану Нижегородской области Римме Никитичне Дьяковой. Она вручила награды от Центрального правления Всероссийского общества инвалидов за активную общественную деятельность, большой вклад в защиту прав и интересов людей с инвалидностью главе местного самоуправления Починковского района Виктору Ивановичу Бацину.

Благодарственным письмом от Нижегородской областной организации имени Александра Невского Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» за большой вклад в дело становления и развития ВОИ, за заслуги по защите прав и интересов инвалидов награжден и глава администрации Починковского района Михаил Васильевич Ларин.

Почётной грамотой Центрального правления ВОИ за большой вклад в дело организационного развития ВОИ, добросовестную работу по за-

щите прав и интересов инвалидов удостоен генеральный директор ООО «Сырятинский крахмал» Валерий Петрович Головин.

На торжественном мероприятии вспомнили славные вехи становления полюбившегося и в нашем районе, и за его пределами ветеранского хора «Осени жизни».

**А теперь небольшой исторический экскурс:**

11 октября 2003 года в кабинете начальника управления социальной защиты населения С. П. Мочаловой собрался оргкомитет, на котором встал вопрос об организации секции любителей песни, спорта и поэзии, которая действует и по сей день. Тогда же Светлана Петровна предложила название для нового коллектива – «Осень жизни». В 2004 году хор совершил первые гастроли по району с концертной программой «Мы чтим память» в доминтернат для престарелых в Василев-Майдане, Саитовский СДК и Дубровскую основную школу, а также выступил в зале заседаний районной администрации с концертом «Не стареют душой ветераны», посвященном 60-летию Великой Победы. Концертная программа прошла на «ура»!

С 2005 года «Осень жизни» начинает участвовать во всех районных мероприятиях, конкурсах и фестивалях. По заявкам граждан регулярно выезжает в деревни и села родного района с концертами, которые пользуются у земляков неизменным успехом. В 2006 году артистов пригласили в Нижний Новгород на фестиваль ветеранских хоров. Тогда песню «Смуглянка» в исполнении починковских ветеранов весь зал встречал аплодируя стоя.

В том же году знаменательным событием для коллектива стало и участие в конкурсе областного радио «Душа поет». Шесть песен, записанных починковцами, прозвучали потом в утренней передаче областного радио «Акцент». С тех пор у солистов было немало ярких достижений и побед. В их репертуаре около 200 песен разного жанра и тематики: русские народные, патристические, лирические, военные, романсы.

За 15 лет существования хорошо известного в районе хора в нем выступали 68 человек. Ныне в составе «Осени жизни» собрано 27 народных талантов в возрасте от 55 до 85 лет. Неизменным музыкальным руководителем все это время является педагог Починковской средней школы Анатолий Петрович Юрасов, за два дня до праздника отметивший свой день рождения. В тот памятный день от лица всех членов клуба «Осень жизни» его сердечно поздравил и пожелал новых творческих вершин и побед председатель Союза пенсионеров России Павел Иванович Резонов. На этом празднике от души чествовали и других именинников: Валентину Ивановну Адарову, Нину Васильевну Габову, Татьяну Васильевну Пономареву. А затем начался концерт, подготовленный к юбилейной дате нашими славными ветеранами.

Как всегда, на сцене блистали как хор «Осень жизни» в целом, так и его яркие «звездочки» – вокальные ансамбли «Белые крылья» (женский) и «Парни бравые» (мужской). Зажигательно и талантливо показали себя и сольные исполнители Любовь Комарова и Татьяна Хазова. Они и поодиночке покоряют зал, а уж когда объединяют свои усилия!

Бравый ветеран Байконура Юрий Душенков из тех, кому поистине года не беда. Как прониковенно он исполнил «Нижегородский вальс»!

Надолго останутся в сердцах зрителей выступления Руфины Вахутиной, Елены Выборовой, Павла Резонова, Эдуарда Страдина, Василия Белоусова.

А концертная программа всё завораживала зрителей. Вокальные композиции сменялись юмористическими миниатюрами и даже танцами! Да, поистине все по плечу нашим ветеранам. Пусть в жизни осень, но в душе то – вечная весна! С юбилеем, наши славные дорогие артисты! Впереди у вас ещё столько конкурсов и праздников, столько добрых и полезных дел. Так что успехов и крепкого здоровья вам на долгие-долгие годы!

**Евгений ВАСИЛЬЕВ,**  
фото автора